

Известия: "В следствие вмешались «коктейлями Молотова»"

Серия нападений на подразделения МВД и Следственного комитета произошла в ночь на 25 октября в Чите. Неизвестные забросали здания бутылками с зажигательной смесью, но дежурившие там охранники успели потушить пожар. Сами силовики связывают эту акцию с расследованием уголовного дела местной ОПГ Игоря Осинцева, в рамках которого был арестован депутат Законодательного собрания Забайкальского края Юрий Шкретов.

25 октября около четырех часов утра по местному времени неизвестные, разбив окно, забросили несколько бутылок с зажигательной смесью в здание Следственного управления СКР по Забайкальскому краю, расположенное по улице Бутина в Чите. В ту же ночь подобным образом они пытались поджечь здание Ингодинского отдела полиции и отдела вневедомственной полицейской охраны.

Пожары во всех случаях потушили сотрудники полиции, которые ночью охраняли подразделения. Незначительно пострадало только одно из зданий хозяйственного назначения, принадлежащее СКР. Сейчас на месте инцидента работают несколько пожарных расчетов, которые обследуют здания на возможные очаги возгорания. Из здания СКР по Забайкалью эвакуировано все ценное имущество и уголовные дела. На месте происшествия работают группы следователей и сотрудники ФСБ.

По факту происшествия возбуждено два уголовных дела: по ч. 2 ст. 167 УК («Умышленное уничтожение чужого имущества, совершенное путем поджога») и ч. 2 ст. 213 ст. УК («Хулиганство, совершенное группой лиц по предварительному сговору»).

- Этот инцидент никак не повлиял на ход работы следователей ни по этому делу, ни по иным, - заверил «Известия» официальный представитель Следственного комитета по Забайкальскому краю Егор Марков. - Все работают в штатном режиме.

Сами силовики связывают эти акции с расследованием дела так называемой ОПГ Осинцева. Делом занимаются следователи по особо важным делам из отдела № 1 СУ СК по Забайкалью, и неизвестные атаковали именно то здание. Это могло быть попыткой давления на силовиков, с тем чтобы они менее «рьяно» расследовали данные дела.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Группировка Игоря Осинцева, действовавшая на территории Забайкальского края в 1990-2000-х годах, была крупнейшей ОПГ в регионе. Осинцев в криминальном мире известен как Осина, и членов банды называли «осиновскими». По версии следствия, гангстеры причастны к большинству криминальных разборок в крае. Сфера их деятельности, впрочем, одним Забайкальским краем не ограничивалась: кроме организации убийства местного криминального авторитета Виктора Свиридова «осиновские» причастны к убийству авторитета Юрия Топорова в 2002 году в Москве. На сегодня по делу о причастности группы к заказным убийствам задержано более 10 человек. Еще столько же отбывают наказания в колониях, в том числе и сам Осинцев. Всего в деле фигурирует более 25 лидеров и участников ОПГ.

21 мая нынешнего года по обвинению в причастности к заказным убийствам, совершенным группой Осинцева, в Москве был задержан и арестован депутат Законодательного собрания Забайкальского края Юрий Шкретов. Он подозревается в убийстве Свиридова. Шкретов собирался баллотироваться на пост губернатора. 23 мая после задержания в интервью местным СМИ он заявлял, что это «было бы крутым пиар-ходом, но это не пиар-ход». 19 июля Шкретову продлили срок содержания под стражей. В последние годы экстремисты, фигуранты уголовных дел и их сторонники активно используют взрывы как способ давления на силовиков. 26 апреля в Волгограде сработали два самодельных взрывных устройства. Первый взрыв прогремел у здания ГИБДД города, а второй - при разминировании самодельного взрывного устройства на автостоянке у Юридической академии МВД. Пострадавших не было.

Летом 2011 года взрыв прогремел в Москве на улице Конева, у стен Следственного управления УВД по Северо-Западному административному округу. В ночь на 12 июля того же года было совершено похожее нападение на здание Следственного управления СЗАО. Преступники бросили самодельную взрывчатку в окно замначальника управления Кирилла Залманова. Мощность бомбы составила 100 г тротила. В кабинете на первом этаже выбило стекла и оконные решетки. Взрывная волна также повредила потолок, стены и мебель, а входную дверь сорвала с петель. В этом подразделении тогда расследовались уголовные дела против националистов.

28 Октября 2013

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/508752